

## 省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记  
对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害  
作出的重要指示和近期重要讲话精神

周祖翼主持会议并研究贯彻落实措施

《福建日报》讯 5月6日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议,认真学习习近平总书记对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出的重要指示精神,研究我省贯彻落实措施;认真学习习近平总书记在4月30日中央政治局会议上的重要讲话,在“五一”国际劳动节到来之际向全国广大劳动群众、在五四青年节到来之际向广大青年致以节日祝贺和诚挚问候,复信斯梅戴雷沃钢厂职工精神,结合福建实际,推动贯彻落实。

会议指出,广东梅州市梅大高速茶阳路段发生塌方灾害后,习近平总书记高度重视并作出重要指示。省委认真学习贯彻,迅速采取应对措施,全面稳妥做好我省相关工作。下一步,要持续深入抓好贯彻落实,坚持人民至上、生命至上,压实责任、完善措施,全力防范各类事故灾害发生,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要时刻绷紧安全生产这根弦,以“时时放心不下”的责任感抓实抓好安全生产工作,对潜在风险和薄弱环节全覆盖排查、全闭环处置,切实做到防患于未

然。要突出抓好道路交通安全,聚焦高速公路、国省干道、铁路沿线、城市轨道交通等关键领域以及高风险路段,深入细致开展排查,发现隐患立即采取除险加固措施,有力保障群众出行安全。要扎实做好防汛防风工作,立足防大汛、抗大灾、抢大险,密切监测雨情水情汛情,抓实抓细防范应对工作,切实做到监测预警、隐患排查、转移避险、灾后救助“四个到位”,确保安全度汛。要压紧压实各方责任,全省各级党委和政府要切实承担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,党政一把手要时刻把安全生产抓在手上、扛在肩上、放在心上,各有关部门要强化值班值守、督促检查和协调联动,同心协力守住安全底线。

会议强调,要自觉把改革摆在更加突出位置,认真梳理总结党的十八届三中全会以来我省各地各领域全面深化改革的经验做法,从全局和战略高度谋划进一步全面深化改革,持续深化林改、医改等具有福建特点的改革成果,加快推进重点领域和关键环节改革攻坚,积极打造一流营

商环境,健全有利于高质量发展的体制机制。要扎实做好各项经济工作,坚持稳中求进工作总基调,坚持乘势而上,避免前紧后松,着力稳增长,加快形成新质生产力,进一步扩大高水平制度型开放,持续防范化解重点领域风险,推进发展方式绿色转型,着力增进民生福祉,切实巩固和增强经济回升向好态势。要主动融入长三角一体化发展战略,深入系统总结赴上海、江苏等地学习考察成果,强化与长三角交流协作,加强与长三角创新链、产业链、供应链联动,推进省际通道建设,促进山海协作区域协调发展,扎实推动区域绿色发展协作,实现互利共赢。

会议要求,全省广大职工和劳动群众要自觉扛起时代赋予的光荣使命,立足岗位研究问题、破解难题、推动工作,各尽其能、尽展所长,为福建建设增光添彩。全省各级党委和政府要关心爱护广大劳动群众,切实实现好、维护好、发展好劳动者合法权益,激励广大劳动群众在辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动中成就梦想。全省各级工会要扎实推进产业工人队伍

建设改革,用心用情帮助职工解决急难愁盼问题,切实当好娘家人、贴心人。要坚持党管青年工作原则,加强对青年工作的领导,关心青年成长,支持广大青年建功立业,做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。持续做好台湾青年工作,助力更多台湾青年来福建追梦、筑梦、圆梦。全省各级团组织要传承弘扬优良传统,坚持为党育人、自觉担当尽责、心系广大青年、勇于自我革命,团结凝聚广大青年为党和人民事业不懈奋斗。全省广大青年要继承和发扬五四精神,坚定不移听党话、跟党走,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人。

会议要求,要深度融入高质量共建“一带一路”,更好发挥投洽会等重要平台和中欧班列作用,进一步加强与塞尔维亚经贸、教育、文化等领域交流合作,大力推动中塞“两国双园”项目建设,深化文旅宣传推介,为新时代中塞关系发展作出福建贡献。

会议还研究了其他事项。(周琳)

本报讯 5月7日,由福建

省侨办、中国驻菲律宾大使馆主办,福建省消防救援总队承办的“菲律宾华人志愿消防员研习班”在福州开班。省委统战部副部长、省侨办主任肖华鑫,省消防救援总队副队长苏作琴出席并致辞。50名来自菲律宾的华人志愿消防员参加。

肖华鑫对大家的到来表示热烈欢迎,对华人消防志愿者们为保护菲华社会和菲律宾当地人民生命财产安全所作出的贡献表示高度赞赏。肖华鑫向学员们介绍了福建的基本省情和近年来经济社会发展取得的显著成就。希望学员们不仅要提高消防专业技能,还要加深与中国、与福建的了解与联系,积极向身边的朋友分享此行的所学所得所感,讲述立体生动的福建故事。

苏作琴鼓励学员们珍惜此次学习机遇,全情投入,在深化交流互鉴中进一步提升综合素质,更好地维护菲律宾当地安全。他表示,总队将竭力提供全面支持,持续提升服务质量,为未来加强中菲消防交流合作奠定坚实基础。

据悉,此次活动是菲律宾华人志愿消防员首次受邀来闽参加培训。94%的学员祖籍都是福建,半数以上是首次到访中国大陆。在为期5天的时间里,他们将接受包括战保车辆操作、个人防护装备使用、火灾扑救技术以及实战演练等在内的全面培训。(闽同心)

## 菲律宾华人志愿消防队首次来闽研习

## 法国闽籍侨胞:愿中法友谊历久弥坚

本报讯 当地时间5月5日下午,中国国家主席习近平抵达巴黎,开始对法国进行国事访问。

巴黎奥利机场至酒店的道路两旁,包括华侨华人和中国留学生代表在内的欢迎人群挥舞着中法两国国旗,热烈欢迎习近平主席到访。

“2024年是中法建交60周年,面向下一个60年,相信中法携手合作,必将再创新辉煌。”法国福建商会会长蔡国伟倍感振奋。他期待中法两国以此为契机,继续扩大双方在科教文体等领域的合作,进一步促进民心相通。

“我深切感受到随着中法两国合作

的深入,侨商的发展机会将会越来越多。”法国福建同乡联合会会长林品梅表示,他将不断提高自身的能力,当好民间使者、讲好中国故事,为促进中法文化交流贡献力量,愿中法友谊历久弥坚。

(沈海)

## 全球最大恐爪龙类足迹确认在福建



由中国地质大学(北京)、福建省英良石材自然历史博物馆领衔的科学家团队5月6日宣称,该团队此前在福建发现的龙翔恐龙足迹群中的大型恐爪龙类恐龙足迹,为目前已发现的世界最大恐爪龙类足迹,其中5个足迹平均长约36.4厘米,宽16.9厘米。研究人员为此建立新的足迹属种,名为“英良福建足迹”。

恐爪龙是一类生活于侏罗纪晚期至白垩纪的肉食性或杂食性兽脚类恐龙。它们身披羽毛,后足的第二趾有巨型镰刀状爪趾,被称为“杀戮爪”,行进时会在地上留下二趾型足印。

(魏梦佳 李昊泽)